

mladiča v hlevu. To kravo je treba posebej streči in pokladati ji druge krme, kar provzroči precej stroškov.

Da ni umestno, ako se pušča tele pri materi, bodisi že da ni privezano in teka prosto okoli po hlevu, bodisi da je privezano na dolg konopec blizu krave tako, da vime lahko doseže in sesa, kadarkoli se mu zljubi, uvidel je že marsikateri živinorejec. Kajti tele vedno draži mater in jo vznemirja, buta jo v vime, krava vsled tega shujša in tudi tele samo je v nevarnosti, da stkrka nanj ne stopi ali ga celo pomasti. Če tele kravo sesa, sesa pa tudi včasih preveč, včasih pa premalo mleka. V prvem slučaju gre mleko po nepotrebnem v zgubo in obenem škoduje teletu, ker tele, ki se je presešalo, navadno dobi grizo; če pa tele premalo poseša, se ne more telesno pravilno razvijati in slušja. Vrh vsega tega je tudi težavno taka teleta pravilno odstaviti.

Sicer mora dobiti tele na vsak način prvo mleko, zvano „mlezva ali kolostrum“. To mleko t. j. prve tri dni po porodu, je drugačno od poznejšega, ker ni le redilno, ampak ima v sebi tudi čistilo ali purgant, ki pomaga spraviti iz čev limasto blato, ki se je nabralo v čevah teleta, ko je bilo v maternem telesu. Kljub temu pa ni ravno neobhodno potrebno, puščati tele pri starki. Kdor tudi hoče, da bo tele kravo sesalo, naj tele, ko go je krava oblizala, dene v posebno ograjo v hlevu in spušča naj ga spočetka po 5 do 6 krat na dan k starki. Pozneje pa naj ga spušča h kravi po 3 krat na dan. Dobro je, če se mu daje vrh tega tudi mleko stanjšano z zavreto vodo in se mu poklada zdrava sladka otava.

Boljšje, nego da se pusti tele sesati, je napajati teleta z mlekom, ki se ga je namozlo. Tudi, ko se hoče izrediti tele z napajanjem, pustiti se ga mora pri starki, da ga obliže in zapre naj se potem takoj v ograjo za teleta. V tej ograji je tele lepo na varnem, lahko mirno leži in poljubno skače in ni v nikakiri nevarnosti. Matere pa tudi druge živine, ki se nahaja v hlevu, ne vznemirja. Prištedi se na mleku, ker se mu ga da piti le toliko, kolikor je primerno njegovi starosti, prepreči se s tem, da tele ne shujša, da se pa tudi ne presesa oziroma zboli. Ako zboli, ni potreba zlivati zdravil vanj, ampak dene se ista v mleko, ki ga ima piti in če se mu hoče z redilnejšo hrano kaj priboljšati, dene se tudi isto naravnost v mleko. Tele, ki se z mlekom napaja, je tudi laže odstaviti. Ko se ga hoče odstaviti, kar se mora le polagoma zgoditi, daje se mu v svrhu odstavljenja lahko nekaj dni bolj vodeno mleko. Med napajanjem pa se tudi privadi tele že na drugo klajo in izključeno je, da bi potem, ko je bilo odstavljeno, shujšalo.

Prvi teden naj se ga napaja na vsak način z ravnokar namolženim mlekom njegove matere in sicer do 4 do petkrat na dan, pozneje pa se mu daje lahko mleko od druge krave, ki je strila pred kratkim. Po treh ali štirih tednih se mu daje lahko mleko od katerekoli druge zdrave krave.

Za napajanje telet z mlekom ni treba posebne priprave, ampak zadošča navaden šfak, ki se pa mora z vrelo vodo omiti in skrbno osnažiti po vsakokratnem napajanju. Postavi se šfak pred tele in zlije se mleko vanj. Nato naj se vtakne roka v mleko tako, da gleda en prst iz mleka. Ko je tele prišlo za prst, naj se istega polagoma od mika in ko je pričelo piti, naj se roka vmakne. Ako noče zlepa prijeti, dene naj se mu v gobček nekoliko soli; po soli postane žejno in pričelo bo takoj piti. Piti se mu mora dajati ob določenih urah in tako množino mleka, ki je v razmerju z njegovo starostjo, t. j. čim večje postaja, tolikanj več.

Kdor se noče ukvarjati s prejšnjim, nabavi naj si takozvani napajalnik ali posodo, ki je nalašč napravljena za napajanje telet z mlekom. Tak napajalnik je pocinjena posoda, ki ima okroglo ali pa obliko poloble. Ob strani ali pa na sredini ima kovinsko pocinjeno cev, ki sega do dna posode in na njenem gornjem koncu je nataknen ssec iz kaučuka. Podoba 1. nam predložuje napajalnik od izumitelja dr. Schupplija, ki služi za napajanje telet in žrebet.\*

\* Obe vrsti napajalnikov ima v zalogi tudi „Goriško kmetijsko društvo“ v Attemsovi palači in prodaja prvega po 13 K, drugega po 11 K.

Prvi teden naj se da teletu vsak dan 2 litra, ko je staro štirinajst dni, 4 litre in ko ima tri tedne pa 6 litrov mleka. V petem tednu naj se mu daje sladko posneto mleko. V tej starosti začno jesti mehko seno, zdrobljen oves i. dr. zato naj se jim poklada tudi to v korito. Tako naj se jih redi, dokler niso stara 7—8 tednov, nato pa naj se jim poklada enaka krma, kakoršno dobivajo krave. Poleti naj se jim daje tudi zelena krma in goni naj se jih tudi na pašo. Jako dobro vpliva na njihov razvoj oves. Zato naj se jim daje, če le mogoče, 1/2 do 1 kg celega ali pa zdrobljenega ovsa vsak dan.

Dokler ne hodijo na pašo, spušča naj se jih vsak dan po več ur v kako ograjo blizu hleva, da se preskačejo. Pozimi naj se jih dene v suh, svetel in gorak hlev, naj se jih pa ne priveže, ampak pusti odvezane, da lahko prosto skačejo in se zritajo. Hlev naj se pridno zrači, a pazi naj se, da ne bodo teleta na prepihu. Izkdavata naj se jim pogostoma, a obenem tudi močno nastilja.

V mladosti rabi tele mnogo in tečne klaje. Ko se ga je toraj odstavilo, poklada naj se mu zdravo in mehko sladko seno, vrhu tega zdrobljeno žito oblodo in lanenih preš, na drobno zrezano repo in drugo slično tečno krmo. Prehod na slabejšo krmo naj se izvrši le polagoma.

Če se politi mladih telet griza, dene naj se jim v mleko ki ga pijejo, vkuha rabarbare in nekoliko tropinova. Ako imajo drisko, naj se jim da vkuha praženega želoda ali kamilicin čaj in doda naj se temu nekoliko tanina ali pa salicilne kisline. Če jih trese pri tem mrzlica, zavije naj se jih v kako staro odejo ali pa v vreče. Če ne marajo piti, naj se jih ne sili.

Ako dobe uši, vzame naj se navadnega tobaka „klobasina“ 1 kg in ga polije s 4 litri vode. S to vodo naj se opere povsod tam, kjer se nahajajo uši. Zoper uši se rabi lahko tudi kreolin, ki se ga dobi v mirodilnicah. Ako jih suši hudo nadlegujejo, kupi naj se v mirodilnici ali v lekarni žavba živega srebra (pri nas pravijo ji „Merkurijo“) in s to namaže. V tem slučaju pa se morajo teleta, ako jih več v hlevu, privezati, da drugo drugega potem ne liže, ker je ta strupena, pa tudi ušivo tele sme se namazati z njo le tam, kamor ne žavba doseže z gobcem. Najbolje je, če se vzame za en lešnik te žavbe in jo vribje po toliko za vsako uho. Slednje sredstvo naj se pa rabi le v skrajni sili!

## Gospodarske.

**S kakšno vodo naj se napaja živino po zimi?** Če popije živina premrzlo vodo, se njen život preveč shladi, posebno pa želodec in posledica tega je neredno prebavljana. Konj, ki pijejo premrzlo vodo, poloti se navadno kolika, govede pa griza in če so živali breje, lahko tudi zvržejo. Napajanje živine s premrzlo vodo, vpliva slabo tudi na mleko. Kakor škoduje živini premrzla voda, tako ji škoduje tudi pretopla voda. Gorke vode spiše živina namreč precej veliko, s tem se želodčni sok preveč stanjša, živina se pomelkuži in kaj rada zboli. Za napajanje najbolj sposobna je voda, ki ima kakih 10—15° C. To toplino pa dobi mrzla voda, ako se jo dene v gorak in suh hlev in pusti, da stoji v njem nekoliko časa. Postavi naj se toraj v hlev kak čeber ali kad in napolni z mrzlo vodo. Po vsakem napajanju naj se napolni vnovič. Ker pa pade v kad tudi prah in tu pa tam tudi kaj krmil, vsled česar se potem voda spridi, zato naj se kad ob časa do časa izprazni in jo odrgne od znotraj s kako čisto metlo ali ščetjo in na to do čistega oplakne.

**Da se pokonča podgane,** priporočajo nekateri, naj se razseka prav na drobno surovo meso in navadna čebula ter oboje skupaj dobro premeša. Nato naj se ta zmes nekoliko povcra na masti ali maslu in razpostavi tam, kamor zahajajo podgane. Za nekaj dni, ko so se podgane privadile mesu in hrani, dene naj se med meso mesto navadne čebule na drobno razsekana morska čebula (Scille maritima), ki se je dobi v mirodilnicah. Ta čebula je za podgane strup. Ker so se podgane pričele na prejšnjo hrano, žro tudi to, ker ne začutijo morske čebule in nato poginejo.

**Vrči in druga posoda za mleko** naj se takoj, ko se jo je izpraznilo in se je ne rabi, dobro osnaži in skrbno izmije. Najbolje za mleko je pocinjena posoda, slabejša je lončena in še najslabša lesena posoda, kar se ne da zlepa pravilno očistiti. V pocinjeno posodo naj se zlije vrel lug ali voda, kateri se je dodalo na vsak liter 10—20 gramov sode. Na to naj se jo odrgne s ščetjo iz metličja tako, da se odlučijo znotraj sten vsa nesnaga. Pri tem pa se ne sme rabiti peska, ker se cin odrgne in posoda na to zrjavi. Ko se je posoda osnažilo, splakne naj se jo do čistega z vodo in osnaži tudi od zunaj. Če se je ne rabi, povezne naj se jo na zračnem prostoru ali postavi naj se jo na sonce, da se voda iz nje odcedi in osuši. Posodo, ki se je sušila na

začetka do konca, je napravil v celi fari mnogo razburjenja in jeze. Kajti koroško ljudstvo ni tako neumno, da bi temu ali onemu črnosuknežu verjelo, pa čeprav ta laže. Koroško ljudstvo je od svojih politikujočih duhovnikov že toliko nezmiselnih laži in obrekovanj doživelo, da se danes ne da več farbatu in za norca imeti. Vsled tega smo na zlagani „popravek“ župnika Drunecky dobili celo vrsto ogorčenih dopisov od njegovih fananov, ki vsi trdijo, da smo imeli mi s svojim prvim člankom prav in da je Drunecky svojim „popravkom“ na ne lepi način resnico pачil. Konstatiramo torej na ves glas sledeče: Vsa podgorška fara lahko pričča, da je župnik Drunecky dne 2. decembra na dan cesarjeve 60 letnice čisto, navadno blagoslovno mašo bral (tedemur se priklopi tudi lahko tihi maši ali blagoslovu). Iztotako zamore cela fara pričati, da so morali šolski otroci cesarsko pesen brez duhovnika in brez sveč na oltarju peti. To je dejstvo in te resnice ne ovirže noben „popravek“ in nobena zloraba tiskovne postave. Ali ste nas razumeli, g. fajmošter? Ali zdaj veste, da smatramo mi in z nami pač vsa fara naš nesramni „popravek“ za laž? Ako Vam mi prav, povedali bomo še kaj o tej zadevi. Sicer pa se nikar ne delajte za avstrijskega patriota, v drunjski pripadate vendar oni prvaški stranki, katere voditelji so že zaradi veleždaje mesece dolgo v koroškvalnem zaporu sedeli! Pa — adijo!

**Š-Mir** naznanja s znanim svojim farizejsko-rediznim patozom, da je prvaški dr. Brejce našega urednika Linharta tožil. Mi o tej tožbi doslej ničesar ne vemo. Ali radovedni smo, kaj hoče pravzaprav dr. Brejček? Vraga, resnice je tudi s tožbo iz sveta ne spravi. In doslej smo o temu iz Kranjskega privandranemu go-podu le resnico pisali. Le tožite, tožite, — mi odemo s tem le profitirali!

## Po svetu.

**Duhovnik — napadalec.** V Pizzi v Italiji je letni duhovnik don Giuseppe Parisi iz dozdaj neznanih vzrokov poskusil grozen umor. Imel za prijatelja čevljarja Emanuela Curcio, kete-mu je celo hotel dati svojo sestro za ženo. Lada človeka sta se že zaročila in v kratkem se bila imela vršiti poroka. Nenadoma pa pobli duhovnik čevljarja na izprehod v bližnji vzd, kateremu vabilu se je ta, dasi nerad, od-al. Ko prideta do kakih 50 metrov globokega repada, je duhovnik spremljevalca v trenutku, čajnsko se je ta pripognil, da utrga cvetko, pahnil kem s stri. K sreči je obvisel 15 metrov globoko med vreninami in so ga še živega rešili kmetje, ki na klicanje na pomoč prihiteli na kraj zločina. ar je ubežal.

**V Pulju** je izginil župnik Adam Zanetti, z im je seve izginilo prav veliko denarja. Tudi pa svotica za 2.000 maš za duše v vicah je a z njim „čez vodo“ in pojde po grlu raznih asotice. Oh, kaj bo neki sedaj s temi ubogimi išami?

## izreji in oskrbovanju telet.

Ko je krava storila, naj se pusti tele pri da ga obliže in osnaži. S solje, otrobi in ngimi enakimi tvarmi ga ni treba pofresati, r take stvari bolj škodujejo nego koristijo. Ko pa krava tele oblizala, nastane drugo praša-e, namreč, kako ga hočemo izrediti. Kajti tele mogoče izrediti na dva načina in sicer: pušča tele k materi, da jo sesa, ali pa se mater molze in da teletu primerno množino mleka, ga popije. Kateri izmed obeh načinov je ljši, v tem si živinorejci še dandanes niso in. Sicer najbolj naravno je, ako tele kravo a, ako pa premotrivamo to zadevo z drugega llišča, potem je vse drugače. Dokler je bila ina še divja je imela mladiče vedno kroge e, a dajala je mleko le od časa, ko je storila dotlej, dokler je mladiča odstavila. Odkar je človek vdomačil živino, od katere dobiva ako, ni več s tem zadovoljen, ampak zahteva iste, da mu daje kolikor mogoče dolgo časa ogo mleka.

Ako se spušča tele h kravi, da sesa, zgubi s tem mnogo več časa, nego če se kravo polze in da teletu mleko, da ga spiše. Posebno se goni živino na pašo, provzročea prvo mnogo a, ker mora ostati krava, ki je storila, radi



solncu, naj se pred vporabo ohladi najpogreje z mrzlo vodo.

Da se pridela zgodnji krompir, naj se dene gomolje v kak gorak prostor, da poženejo. Ko so kali dolge kakva dva prsta, vsadi naj se krompir v gorko gnojniščno gredico in sicer po 15 do 20 cm drug od drugega. Zemlja mora biti zelo gnojna, zato je najbolje da se ji primeša nekoliko krvne ali pa rožene moke.

Kadar se hoče vina med seboj mešati, pazi naj se: 1. Da ne meša preklikih vin z onimi iz južnih vinorodnih krajev; 2. Za mešanje naj se rabi le ona vina, ki imajo čist okus; 3. Vin, ki so močno cinkjena, naj se ne meša z drugimi; 4. sladkih vin, naj se ne meša s povretimi; 5. če se meša vina, ki še vro ali so gosta od drož, s črnimi vini, zgube poslednja mnogo barvila; 6. Kalna vina ali ona, ki se na zraku zjejo, naj se poprej primernim potom popravo in še le potem mešajo z drugimi; 7. Preden se zmeša večje množice vina, naj se napravi poprej še le majhen poskus in sicer dene naj se vino, ki se ima mešati, v dve steklenici. V eno teh steklenic naj se doda nekoliko kvasu, a vino, ki je v drugi steklenici, naj se pa na zraku dobro pretepe. Obe steklenici naj se postavi nekaj dni v sobo, v kateri je to plina 15-20 od stopinj C. in naj se pozneje pokuša in pazi, če prvo vre in ali je postalo drugo, ne da bi vrelo, kalno. Ako ostane vino nespremenjeno tu in tam, meša se ga lahko brez vse skrbi.

Koliko glav goveje živine se nahaja na zemlji? V severni Ameriki se je nahaja največ in sicer 66.86 milijonov, v vzhodni Indiji 52, na Ruskem 42.2, v Argentini 21.7, v Nemčiji 1.3, na Francoskem 14.3, v veliki Britaniji 11.7, v Avstriji 9.5, na Danskem 6.7, v Avstraliji 8.34, v Italiji 5, na Rumunskem 2.5, na Švedskem 2.55, na Španskem 2.2, v Kaplandiji 1.9, na Nizozemskem 1.7, v Bulgariji 1.8, na Danskem, v Novozeleski in v Belgiji 1.8, v Švici 1.4 in v Srbiji 0.956.660 milijonov.

Mravelj naj se ne trpi v cvetličnjakih, kajti one prenašajo listne ušice z drugih rastlin na one, ki se nahajajo blizu preči, da jih potem izkoriščajo. Kakor hitro se je mravlje zapazilo, pomoči naj se gobo za brisanje in sladkorni vodi in jo položi tja, kjer so mravlje. Ko se mravlje na gobi naberejo, vzame naj se gobo in jo vrže v vrelo vodo, da se mravlje pomori. Nastavlja naj se goba, dokler je kaj mravelj.

Marsikateri petrolejski odpade glavica, ki drži stenj in in steklo, vsled česar postane ista nerabna. Da se glavico zopet pridrži, napravi naj se lep iz 7 1/2 gramov jedkega natrona, 37 gr vode in 22 1/2 gr kalafonije. Vse to naj se kuha tako dolgo, da se raztopi kolofonija popolnoma. Razstopini naj se primeša nato 33 gr gipsa in vse dobro premeša. Tak lep se strdi v 30-40 minutah in se v petroleju ne razpusti.

Listne ušice pelagajo jajčeca jeseni na vzožje popkov in v rogovile vej. Jajčeca so črna in se svetlijo, zato se jih lahko opazi in pokonča. Jajčeca naj se ali zmečka ali pa naj se namaže veje z redko kašo iz ilovice in če bolje je, če se vzame za to apneni belež. Oboje drevesnim popkom prav nič ne škoduje.

Kadar kupuješ živino, pazi, da bo stala, ko jo ogleduješ, na isti ravani in ne višje od tebe. Kajti če stopiš višje nego ona, se ti bo dozdevala manjša, če stoji pa ona višje od tebe, se ti bo zdela večja, kakor je v resnici. V tem poslednjem slučaju se toraj prav lahko opehariš.

Kako naj se ravna s prešički pozimi? Ako je svinja vrгла mlade po zimi, ko se toraj mladitve ne more spuščati na prosto, skrbi je, da dobe v hlev primerno množino rudninske hrane, kakor n. pr. malte od starega zidovja, zemlje, prhke opeke itd. Ako jim take hrane primanjkuje, se čestokrat slabo razvijajo. Če drugega ni pri rokah, naloži naj se v samokolnico čiste zemlje in jo zvrže v kak kot na hodniku ali pa v hlevu, ter pušča k njej prešičke. O toplih dneih in ko se je zemlja odpuščala, spušta naj se jih vsak dan po eno ali dve uri na prosto. Sbrki naj se obenem, da bo v hlevu vsaj 14° C.

Race pričnejo proti koncu tega meseca nesti. Zato naj se kurnik, v kojem so že sedaj, skrbno osnaži in pripravi potrebna gnezda. Za vsaki dve raci naj se zbjie v kurniku v temnem kotu lesen obod iz desk, ki je 40 cm dolg in ravno tako širok in naltači naj se vanj slamo. Nato naj se obtakne gnezdo s košaticim vejevjem. Pred 10. uro zjutraj naj se ne spuščata raz iz hleva, ker drugače zgubljajo jajca olrog.

Turšica, krma za kokoši, — Kadar je zunaj mrzlo in vetrovno, naj ostanejo kokoši u v kurniku in poklada naj se jim poleg druge krme rajše pšenica mesto turšice. Po turšici kokoši nič bolj ne nesejo, ampak se le pitajo. Bolj pridno pa nesejo kokoši če se jim poklada pšenico in kdor le zmore, daje naj jim isto skozi celo leto. Kokošem, ki tekajo okrog, se daje lahko več turšice, onim pa, ki so v kurniku zaprte, naj se daje prav malo ali celo nič.

Da se Tomaževe žlindra in kajnit pravilno zmeša, napravi naj se primerno velik lesen okvir in pribije čezenj mreža iz pocinjene, 1-2 mm debele žice in katerih luknje so 3/4-1 cm velike. Nato naj se postavi mreža precej na pošen, približno pod kotom 45 stopinj in vrže naj se na isto menjajoče se, kakor kadar se seje nareza ali grušč, enkrat eno lopato kajnita in zopet eno oziroma za pol lopate Tomaževe žlindre in tako nadaljuje. S tem se gnojili pravilno zmešata in odstranijo se iz njih kepe. Kepe, ki padajo pred mrežo, naj se nato rarbije in razdrobi in vrže tudi to na mrežo, da se preseje.

Menjava krompirja za seme. — Če se že katero drugo seme ne mora večkrat menjavati, storiti se mora to pri krompirju za seme. Kajti dogano je, da se krompir, ker se ga razmnožuje z gomolji, izmed vseh drugih

rastlin najprej zvrže, dasiravno se je morda skozi nekaj les sem prav dobro obnesel. Nekatere vrste krompirja se zvržejo poprej, druge kasneje in sicer kljub pravilnemu oskrbovanju in gnojenju.

Da se detelja, ki je opešala, zopet okrepi, pognoji naj se ji s kajnitom in Tomaževo žlindra. Preden se gnojili raztrosi, zmeša se lahko obe skupar. Za vsak hektar naj se vzame od vsakega gnojila 400-600 kg. Če je zemlja zvezna, raztrosi naj se z gnojili že pozimi. Zelo šibkotna detelja naj se pognoji spomladi po vrhu še z čilskim solitrom. Čilski solitar naj se raztrosi, ko začne detelja poganjati, in sicer na vsak hektar 100 kg.

### Tržna poročila.

Ptuj, tedenski sejem dne 20. januarja 1908:

Vrsta	Mera in teža	Sred. cena	
		K	vin
Pšenica —	50 kil	12	—
Rž	50 kil	10	—
Ječmen	50 kil	10	—
Oves	50 kil	10	50
Kuruza	50 kil	9	—
Proso	50 kil	8	50
Ajda	50 kil	9	50
Krompir	50 kil	3	40
Fižol	50 kil	7-13	—
Leča	1 kila	—	56
Čičerija	1 liter	—	28
Kaša	1 kila	—	44
Pšenični gris	1 kila	—	40
Riž	1 kila	—	84
Sladkor	1 kila	od	88
Češplje	1 kila	do	50
Čebule (luk)	1 kila	—	32
Kimel	1 kila	1	60
Brinjeve jagode	1 kila	1	20
Hren	1 kila	—	70
Zelenjava	1 kila	—	60
Ustna moka	1 kila	od	42
		do	36
Moka za žemlje	1 kila	do	38
		do	28
Polentna moka	1 kila	—	3
Goveje maslo	1 kila	—	3
Svinjska mast	1 kila	1	76
Špeh frišni	1 kila	1	36
Špeh okajeni	1 kila	1	60
Zmavc	1 kila	1	50
Češplje frišne	1 kila	—	24
Sol	1 kila	—	3
Puter frišni	1 kila	3	20
Sir, stajerski	1 kila	—	—
Jajca	24 kom.	—	2
Goveje meso	1 kila	od	1
		do	2
Telečje meso	1 kila	od	1
		do	2
Mlado svinjsko meso	1 kila	od	1
		do	2
Drevesno olje	1 kila	—	1
Rips olje	1 kila	—	1
Sveče, steklo	1 kila	—	1
Zajfa navadna	1 kila	—	80
Zganje	1 liter	—	80
Pivo	1 liter	—	44
Vinski jesih	1 liter	—	40
Mleko, frišno	1 liter	—	20
Mleko brez smetane	1 liter	—	16
Les, trdi, meter dolgi	1 kub. met.	—	8
Les, mehki, meter dolgi	1 kub. met.	—	5
Lesni ogelj trdi	hektoliter	—	2
— mehki	—	—	1
Premog (Steinkohle)	50 kila	od	1
		do	7
Mrva	50 kila	do	6
Slama (Lager)	50 kil	—	4
Slama (stolja)	50 kil	—	3
Zelje, glava	1 kom.	od	—

Mestni urad ptujski, dne 20. jan. 1909.

### Loterijske številke.

Gradec, dne 22. januarja: 62, 76, 67, 29, 74.  
Trst, dne 16. januarja: 25, 28, 63, 52, 18.

Kdor hoče na naše inzerate odgovor, naj priloži vprašalnemu pismu retur-marko. Brez marke ne pošiljamo odgovora.

### Deset zapovedi za kmetovalca

lepo tiskane se zastoj dobijo pisмено s prosto poštnino pod naslovom: Ubald pl. Trnkoczy, apotekar v Ljubljani, Kranjska, Avstrija.

Gostilna s koncesijo v neposredni bližini Celja se takoj prodaja ali v najem da. Cena 14.500 K. Več se izve pri upravi „Stajerca.“ 32

Kupil sem 4.000 ur-dobilnic od falitne firme; preje K 4—, zdaj K 2:40 komad s 3 letno garancijo. Pošlje po napreplaču (tudi marke) Max Bühnel Dunaj IV. Margaretenstrasse št. 27/27. 752

Prodam zemljišče (Banherrn-Grund), obstoječe iz gozda, njive, travnika, hise in gospodarskega poslojpa, primerno za celjskega voznika. Več pove g. Franz Petschek v Celju. 20

Viničar z 4 delavskimi močmi se sprejme pri g. Brudermann, Gams pri Mariboru. 24

## Mestna uprava v Ptuj

prodaja: Koreninske trte 40.000 komadov Portalis in Montikola Rezne trte 90.000 komadov Riparia 25.000 „ Montikola 20.000 „ Solonis

Cene po dogovoru.

Tovarna za poljedelske stroje

## C. Prosch-a v Celovcu



priporoča izbitno vitalne mlatiline z najnovjšimi (lagerji) lahko Dalje stroje nico delati, mlina za Kupeu se postavi njegovo železnično zbirne prosto. Prodaja obroke, ceniki se štine prosto in

782 Lastna zaloga v Mariboru v Viktringu

## Puške

Lancaster od K 26—, flobert-puške od pištole od K 2, samokresi od 5—. Popni po ceni.

Genik s slikami franko. F. Dušek, Opočno št. 104 na državni železnici, Češko.

Predno

## posoji

zahtevajte brezplačni prospekt Meller L. Eged, Budapest XI. Lónyai-utca 7. — Telefon interurban 473

### Pozor! 50.000 parov

4 parov čeljev za samo K 7— zaradi ostavljenja plačil nekaterih večjih fabrik se mi da razprodam večjo množico čeljev globoko pod ceno. Prodajem torej vsakomur 2 para možkih in 2 para dam (Schnürschuhe) usnjeno, rujave ali črne, galosirane, veliko usnjata tla, velicelganato, najnovjši način, velikost Vsi štiri pari stanejo samo K 7—. Pošlje po P. Lust, eksport čeljev Krakova št. 1

Zmenjava dovoljena, tudi denar nazaj.

Za prodaj NOVA ZIDANA pri glavni cesti, s novanjli, stala za svinjski stali, škoda, velbana puvnica, vrt, sadna obrabe, vrt, sadna se 10 let stihre ranje vino in pol jone oraj 500 K vknjiženega, tudi s seltrum 44000 K. Johan Hajdin št. 70, 20 Ptuja.

Mala gostilna z stalami in vrtovi, njivami pri Slav. To po em treb. Prosilci naznani Udeležba ob arca ob škarjem d Nazna no mest direkci

Lepo poseje v Dornavi s stami in hlevi, drevjem, donosnikom, vrtom, za 1.800 K. Vpraš. g. Anton Šaršar pri Ptuj